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والكیمیاء الفیزیاء  

  
  

   

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

  

  )نقط  7( الكیمیاء 
  السؤال  عناصر الاجابة سلم التنقیط موضع السؤال في الاطار المرجعي

  . إنشاء الجدول الوصفي لتقدم التفاعل واستغلالھ-
لجزء من محلول  Gاستغلال العلاقة بین المواصلة -

والتراكیز المولیة الفعلیة للأیونات المتواجدة في ھذا 
  .المحلول

حساب التقدم النھائي لتفاعل حمض مع الماء انطلاقا من 
محلول ھذا الحمض، ومقارنتھ مع  pHمعرفة تركیز و
  .التقدم الأقصى

 1.1  الجدول الوصفي 0,5
  

0, 5  
 

0,25 
3

eq
A H O

.Vx s
l l- +

=
+

  

4
eqx 1,86.10 mol-»  

1.2 

pH:التوصل إلى  0,5  محلول مائي pHتحدید قیمة  2,73»  1.3 

انطلاقا من  rQإعطاء التعبیر الحرفي لخارج التفاعل-
  .معادلة التفاعل واستغلالھ

0,5 
0,25 

  .ریقةالط
3:ت ع 

r ,eqQ 10-»  
1.4  

  اقتراح تبیانة تركیب تجریبي -
تمییز مختلف أجزاء تركیب تجریبي وتحدید وظیفة كل  -

  .جزء

0,25 
0,25 
0,25  

  .تبیانة التركیب التجریبي رسم  -
  .اسماء المعدات الضروریة -
  .المحلولین يذكر اسم -
  

2.1   

كتابة المعادلة المنمذجة للتحول حمض ـ قاعدة وتعرف 
  .المزدوجتین المتدخلتین في التفاعل

0,5 (aq ) (aq ) (aq ) 2 ( )AH HO A H O- -+ ¾¾® + l

 

2.2  

معلمة التكافؤ خلال معایرة حمض ـ قاعدة 
  . واستغلالھ

2x0,25 BEV 15mL» ،EpH 8».  2.3.1  

2x0,25 1+  التعبیر' 0,2 .AC mol L-=  2.3.2  

 2.3.3  أحمر الكریزولھو  الكاشف المناسب 0,25  .تعلیل اختیار الكاشف الملون الملائم لمعلمة التكافؤ

المحلول  pHتعیین النوع المھیمن، انطلاقا من معرفة 
  .حمض/المزدوجة قاعدة ApKالمائي و

0,25 
 

0,25  

  الطریقة المتبعة  -

:الخارج  -
[ ]

eq

eq

A
0,63

AH

-é ùë û »  

2.3.4  

  3.1  كتابة المعادلة   0,5  .كتابة معادلات تفاعلات الأسترةوالحلمأة
   .حساب مردود تحول كیمیائي

2x0,25   الحرفي التعبیر
1

( )eqn ester
r

n
r؛= 7,7%»  

3.2  

أن وجود أحد المتفاعلات بوفرة أو إزالة أحد  معرفة
النواتج، یزیح حالة توازن المجموعة في المنحى 

  .المباشر

2x0,25 بالحفاظ على نفس  تحدید كیفیة الرفع من مردود التفاعل
  المتفاعلات

3.3  
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  )نقطة  13( الفیزیاء 

الاجابةعناصر  سلم التنقیط مرجع السؤال في الاطار المرجعي  التمرین السؤال 

- 1  التعلیل  0,25  .تعریف الموجة الطولیة والموجة المستعرضة -  

ات
وج
الم

  )3 
ط 
نق

(
 

1v  0,25  توظیف الصیغ - استعمال الموارد 245 .m s-»  -2 

تعریف الموجة المتوالیة الجیبیة والدور  -
 .والتردد وطول الموجة

0,25  

0,25  

  λ= v.T: علاقة ال

264,6 kml »  

3 -  

  λ= v.Tمعرفة واستغلال العلاقة  -

  تعبئة الموارد الضروریة -

  توظیف الصیغ - استعمال الموارد -

0,25x2   4  التعلیل+ تناقص طول الموجة بجوار الشاطئ -  

عرض : معرفة شروط حدوث ظاھرة الحیود -
  . الشق أصغر بقلیل من طول الموجة

0,25x2     5.1 - التعلیل+ نعم  

  .معرفة خاصیة موجة محیدة -

معرفة واستغلال العلاقة  -
a
l

q ، ومعرفة =

  .lو qوحدة ودلالة 

  

0,25x2 

0,25x2  

120:طول الموجة  - kml   التعلیل+  =

: زاویة الحیود -
d
l

q 1,2؛  = radq =  

 - 5.2 
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 التمرین السؤال عناصر الاجابة سلم التنقیط مرجع السؤال في الاطار المرجعي

اقتراح تبیانة تركیب تجریبي لدراسة استجابة  -
  .لرتبة توترRLثنائي القطب 

راسم التذبذب لمعاینة معرفة كیفیة ربط  -
 مختلف التوترات

مع إبراز كیفیة ربط الوسیط  تبیانة التركیب  0,5
  المعلوماتي

1.1 

ء 
ربا

كھ
ال

 )
4,

5
 

قط
ن

 (
 

  
إثبات المعادلة التفاضلیة والتحقق من حلھا  -

خاضعا لرتبة RLعندما یكون ثنائي القطب 
 .توتر

0,5 
:إثبات المعادلة التفاضلیة 

di R E. i
dt L L

+ = 
1.2 

0,5 L
R

t =  
1.3 

  .تعیین ثابتة الزمن: استغلال وثائق تجریبیة لـ -
تحدید معامل التحریض لوشیعة انطلاقا من  -

  نتائج تجریبیة
  .معرفة واستغلال تعبیر ثابتة الزمن -

0,5  
0,25 

L R.t= 2: مبیانیا mst =  
L:إذن  0,4 H= 

1.4 

الدوریة وشبھ  اتمعرفة الأنظمة الثلاثة للتذبذب -
  .الدوریة واللادوریة

 2.1 نظام دوري  0,25

ثبات المعادلة التفاضلیة للتوتر بین مربطي إ -
 RLCدارةفي حالة  q(t)المكثف أو الشحنة 

مولد یعطي توترا یتناسب  مصانةباستعمال
.اطرادا مع شدة التیار  ( )Gu k i t= .  

:إثبات المعادلة التفاضلیة   0,5
2

C
C2

d u 1 . u 0
dt LC

+ = 

2.2 

 X20,25  . معرفة واستغلال تعبیر الدور الخاص - 
0T 2 L.Cp=  +2.3  الطریقة 

 .تحدید سعة مكثف مبیانیا وحسابیا -
استغلال النتائج التجریبیة وتحلیلھا واستنتاج  -

  الخلاصات 

0,25  

  

0,25  

0,25  

0,25  

سعة المكثف -
2
0
2

T
C

4. . Lp
  ؛  =

  تحدید قیمة الدور الخاص، -

C: ع . ت  - 1,58 Fm» ،  

-43,2 %x ».  

2.4 
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  التمرین  السؤال  عناصر الاجابة سلم التنقیط المرجعي موضع السؤال في الاطار

  
  
  
Gvاستغلال مخطط السرعة  - (t) f (t)=  
a.استغلال الجداء  - vr r

لتحدید نوع الحركة  
  )متسارعة- متباطئة(
تطبیق القانون الثاني لنیوتن لتحدید المقادیر  -

GVالمتجھیة الحركیة
v

  .واستغلالھا Gavو  

0,25  
  

0,25 

]في المجال   - ]0;3s :ة سارعمت مستقیمیة حركة
  . بانتظام

]في المجال   - ]3 ; 4s s :منتظمة مستقیمیة حركة.  

1.1 

ك 
انی
میك
ال

 )
ول
الأ

ء 
جز
ال

 (  

0,25  
0,25  
 

0,25  
0,25 

]في المجال - ]0;3s :GT m.(a g)= +  

3T:ت ع   5,52.10 N=.  
]في المجال - ]3 ; 4s s :T m.g=  

3T:ت ع  3,92.10 N=.  

1.2 

]التوصل إلى 0,25 استعمال معادلة الأبعاد ] 1k M.L-= ومنھ الوحدة ھي
1kg.m -  

2.1 

تطبیق القانون الثاني لنیوتن للتوصل إلى  -
المعادلة التفاضلیة لحركة مركز قصور جسم 

  .صلب في سقوط رأسي باحتكاك
معرفة واستغلال النموذجین التالیین لقوة  -

F:الاحتكاك في الموائع kvi= -
r r

و 
2F kv i= -

r r
.  

  .تنظیم مراحل الحل  -

0,5 
0,25 

  تنظیم مراحل الحل؛
 التعبیرالعددي للمعادلة التفاضلیةالتوصل إلى 

2.2  

0,25  
  
  
 

1
limv 10, 43m.s -=  2.3  

وتطبیقھا لإنجاز  (Euler)معرفة طریقة أولیر -
  . حل تقریبي للمعادلة التفاضلیة

  .تنظیم مراحل الحل  -

0,25 
  
 

0,25 

2:التعبیر كتابة 1 1v v .a t= + D مع
2 2

1 19,8 9.10 .va -= -  

1:السرعة قیمة
2v 2,97m.s-»  

2.4  

الطاقة  استغلال انحفاظ و عدم انحفاظ -
  )نابض-جسم صلب(المیكانیكیة للمجموعة 

  استغلال مخططات الطاقة -

  1  مع التعلیل) أ(المنحنى  5 ,0

ك 
انی
میك
ال

 )
ي 
ثان
 ال
زء
لج
ا

(  
  0, 5 mE 2mJ=  2  

معرفة و استغلال تعبیر الطاقة المیكانیكیة 
  )نابض-جسم صلب(للمجموعة

0,25x2 
m

0

2EX
K

0X؛= 2cm=  
3  

معرفة و استغلال علاقة شغل مطبقة من  -
  طرف نابض بتغیر طاقة الوضع المرنة

0,5 
 

0,25 
A O P PW (T) E (A) E (O)® = -

uur
  ،

A OW (T) 2mJ® =
uur

  
  

4  

www.students.ma


